

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS



陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7311 期
邮发代号 51-7 2019年9月6日 星期五 农历己亥年八月初八 陕工网: www.sxworker.com

“全国工会媒体丝路行” 将在宝鸡启动

本报讯(实习记者 赵院刚)由陕西工人报社、宝鸡市总工会主办,陕西省建设工会协办的“全国工会媒体丝路行”将于9月9日在宝鸡市启动。陕西省总工会、宝鸡市委、市人大、市政府、市政协主要领导,中省市相关媒体、全国工会媒体、“一带一路”沿线参建单位负责人等将参加启动仪式。

今年是新中国成立70周年,也是国家西部大开发战略实施20周年。二十年的发展实践,使西部地区的经济社会文化和生态环境保护取得了前所未有的成就。陕西作为西部大开发的桥头堡和古丝绸之路的起点,正以发展枢纽经济、流动经济、门户经济为着力点,奋力谱写新时代追赶超越新篇章。为传承和弘扬丝路精神、续写“一带一路”新辉煌,展现新时代陕西劳动者风采,此次活动将深入宝鸡机床集团有限公司、中陕宝鸡集团有限公司、陕西西凤酒股份有限公司等企业进行实地采访。记者将用生动鲜活的语言,讲好工会的故事、职工的故事,切实发挥工会组织和工会媒体在丝绸之路经济带建设中的作用。

神、续写“一带一路”新辉煌,展现新时代陕西劳动者风采,此次活动将深入宝鸡机床集团有限公司、中陕宝鸡集团有限公司、陕西西凤酒股份有限公司等企业进行实地采访。记者将用生动鲜活的语言,讲好工会的故事、职工的故事,切实发挥工会组织和工会媒体在丝绸之路经济带建设中的作用。

寻找“三秦最美人民警察”活动启动

郭大为胡明朗出席并讲话



郭大为出席寻找“三秦最美人民警察”活动启动仪式并讲话

本报讯(记者 薛生贵)9月5日,由省总工会、省公安厅联合举办的寻找“三秦最美人民警察”活动在西安启动。省人大常委会副

主任、省总工会主席郭大为,副省长、省公安厅厅长胡明朗出席启动仪式并讲话。“三秦最美人民警察”候选人、西安市公安局民警

代表和群众代表300余人参加了启动仪式。省总工会常务副主席张仲茜宣读了40名“三秦最美人民警

察”候选人名单(详见本报今日2-3版),华商传媒集团总裁王朝阳代表媒体发言。省公安厅常务副厅长曾岚主持启动仪式。省总工会副主席张剑、省公安厅政治部主任公培明、西安市副市长、市公安局局长肖西亮出席。

郭大为指出,人民警察为人民,是值得社会尊重的一个重要群体。人民警察责任沉甸甸,用忠诚捍卫铮铮誓言,用信念守护百姓安宁,长期战斗在打击犯罪、服务群众的最前沿,耕耘在维护稳定、保民平安的第一线,是和平年代最可爱的人。寻找“三秦最美人民警察”,就是要让更多的三秦百姓知晓人民警察这个特殊群体的奉献和辛劳,增加人间正气,给全社会注入更多的正能量。

郭大为强调,人民警察也是工会会员,从优待警是工会职责所在。寻找“三秦最美人民警察”,就是在干党委想干的事,

帮政府干好正在干的事,做职工群众关心的事、操心的事,让最辛苦的人民警察有荣誉、有待遇,得到全社会的尊重;就是要发出一个强烈的信号,要多为人民警察办实事、办好事。

胡明朗希望以此次活动为窗口,讲述好陕西公安感人故事,展示好陕西公安良好形象,不断增强群众对公安工作的理解和支持。希望社会各界积极关注,踊跃投票,推选出实绩突出、群众满意、社会认可的先进典型。全省各级公安机关和广大公安民警、辅警,要自觉以“三秦最美人民警察”为榜样,坚决打赢大庆安保维稳硬仗。

即日起,华商报、华商网、陕西工人报、陕工网、陕西工会、陕西工人报微信公众号等平台将对候选人事迹进行集中展示,华商头条等投票通道也随即开通,开始接受投票。最终,将评选出10名“三秦最美人民警察”和10名提名奖获得者。

陕西慈善周“助力脱贫 慈善之光”电视晚会在西安举行

慈善之光”电视晚会在西安举行

郭大为出席

本报讯(记者 刘强)9月5日,由省慈善协会、陕西广播电视台、省文联主办的陕西慈善周“助力脱贫 慈善之光”电视晚会在西安举行。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为出席,省

慈善协会会长刘维隆致辞。晚会在开场舞《爱的起航》中拉开帷幕。现场进行了文艺表演、表彰先进、爱心捐赠等活动。陕西省慈善协会成立23年来,累计募集款物48亿元,实施

了健康扶贫、产业扶贫、教育扶贫等上万个慈善项目,帮扶困难群众上千万人次。全省慈善志愿者队伍发展到50多万人。《慈善法》颁布后,省慈善协会联合各市、县慈善协会连续4

年开展“慈善扶贫募集联合大行动”。仅去年9月至今,全省各级慈善组织线下募集款物达8.57亿元。全省慈善组织已成为我省社会力量扶贫的重要力量。据了解,省慈善协会正以

“互联网+”为驱动,开辟慈善募捐新渠道。4年来,省慈善协会在互联网公益平台推介众筹项目2624个,网上筹款1.365亿元,吸引1200万名爱心人士参与慈善捐赠。

钟洪江在致辞中表示,西安“一带一路”建设、国家中心城市建设、国际化大都市建设、自贸区、自贸区等政策机遇叠加,正处于发展的黄金机遇期,希望在座的专家、学者及海内外各类人才能够关注西安发展、支持西安建设,做西安的“城市合伙人”,一起共筑西安梦想。

据了解,高新区已举办过第三届海外高层次人才创新创业峰会。此次海外高层次人才创新创业峰会,除了开幕式上各位嘉宾主旨演讲外,还将举办主题为“新时代·国际新挑战下的中国新机遇”的创新创业大咖沙龙活动和一场“人才+项目”资本对接交流会活动。

新闻集装箱

西安举行新能源新材料技能竞赛决赛

本报讯(记者 刘强)9月5日,西安市2019年“练本领 育工匠”高技能人才大赛暨新能源新材料技能竞赛决赛启动仪式在隆基绿能科技股份有限公司举行。西安市人大常委会副主任、市总工会主席薛振虎出席。

据了解,竞赛共有八大类17个项目,创新引入新能源、新材料、信息技术等硬科技元素,增设单晶硅硅片制造环节的切片工艺、计算机程序设计、光纤光缆熔接等三大类9个工种,旨在提升硬科技领域职工的技能素质。理论考试首创“视频连线考试”模式,在西安、银川、无锡、楚雄同时开考,两个项目的290名选手通过视频连线设备同台竞技。

2019年欧亚经济论坛 气象分会将于9月10日举行

本报讯(实习记者 牟影影)9月5日,记者从省气象局获悉,2019年欧亚经济论坛气象分会将于9月10日至11日在西安市沣西新城国际会议中心举行。期间还将发布欧亚经济论坛气象分会2019年度西安宣言。

气象分会以“气象大数据应用,助推高质量发展”为主题,开展包括风云卫星遥感数据在内的气象大数据技术交流,探讨推进气象大数据跨界融合应用。配套活动有,发展中国气候变化与气候信息服务、应对气候变化技术转移研修班来陕交流交流活动,以及将于9月11日在陕西省气象局和西安市气象局举办的第三届“丝绸之路经济带气象服务西安论坛”。

编辑:章琦 版式:王青 校对:韩晶

70年,中国人均预期寿命翻了一倍多

新华社北京9月5日电(记者 田晓航)小病夺命成历史,长命百岁不稀奇。70年,中国人均预期寿命从35岁增长到77岁,翻了一倍还多。

81岁的退休教师陈志祥在陕西西安长大。记忆里,小时候一年到头吃不上肉。疫病流行的时候,一旦染上,基本没治。“那时候缺吃少穿,更谈不上什么医疗保

障,很多人三四十岁就离世了,能活到60岁,就算是高寿了。”

国家统计局报告显示,1949年35岁,1957年57岁,1981年68岁,2018年77岁——人均预期寿命节节攀升,见证了中国人从饥寒交迫到物质丰富、从缺血少药到病有可医的“华丽转身”——

1949年我国居民人均可支配收入仅为49.7元,2018年达到

28228元,扣除物价因素,实际增长59.2倍。人民生活越来越富裕,吃得也更丰富、更营养、更健康。四季各地的新鲜果蔬、珍馐佳肴,分分钟摆上餐桌。

天花被彻底消灭,疟疾不再有本地感染病例,碘缺乏病等地方病得到有效控制或消除,基本医疗保障网实现全覆盖……

“我妹妹因为腹泻脱水,3岁

就没了,她要是生在现在该多好呀!”陈志祥感慨道。

党的十八大以来,从健康中国上升为国家战略到健康中国行动的开展,“长寿”的内涵不断提升。2016年中国人均健康预期寿命达到68.7岁,首次超过美国。人们不但要活得长,更要活得健康。

“现在65岁以上老人每年可

以免费体检,有啥病都能及时发现和治疗。而且知道养生的人越来越多。”山东省单县镇时寨村86岁的老人时克存说,“村上像我这个岁数的不稀奇,有些还活到了100多岁,我们单县都评上‘长寿之乡’了!”

长命百岁,福寿安康,延年益寿……几千年来中国人心中的美好愿望,如今正变为现实。

给自由职业者评职称,是对人才的尊重



给自由职业者评职称,在北京市正在大力推进,仅是动漫游戏、数字编辑这两个专业,目前已有1300余人取得了相应职称。去年底,北京市还有一批自由职业者获得了高级和中级职称,其中有网络作家,有二十多年扎根农村的职业画家,还有初露头角的青年艺术家、怀揣艺术梦想的年轻演员。

自由职业人才评上职称,在全国不少地方还不多见。一直以来,职称评审要由人才所在单位对人才的品德、能力和业绩进行把关与推荐,而且申报人要提交论文作为答辩评审的重要内容。自由职业人才由于没有固定单位制籍,多以个体劳动为主,若想评职称,由谁来进行品德、能力和业绩的把关和推荐呢?加之自由职业人才的产生多以市场需求为导向,要求其讲理论、得奖项,通常很难实现。

如今北京为自由职业人才评职称创新措施、畅通渠道,值得点赞。一方面,其政策解决了

“谁来推荐”的问题——既可由自由职业人才聚集的艺术区来推荐,比如宋庄艺术区新阶层人员联谊会,也可由最了解领域情况的行业协会来推荐,比如北京市文联所属12家艺术家协会;另一方面,解决了“评价什么”的问题——自由职业人才通过代表作品展示、创作理念方法陈述、回答评委提问等环节,即可完成评审。这无疑是职称评审方面的简政放权。

这种做法值得复制。近年来,新职业、新业态的不断涌现,催生了一批从事专业技术工作的自由职业人才,他们有较好的专

业技术水平,取得了市场认可的业绩,在取得职称、获得社会认可、谋求职业发展等方面的需求也越来越迫切。而自由职业者自主择业、弹性就业本身,也让社会的就业方式更多样化,一定程度缓解了就业压力。从这个角度看,政府应在职称评审方面为他们创造条件、提供便利。

让自由职业人才评上职称,进一步破除了人才发展的体制机制障碍。有观点认为,一地经济越发达,市场越活跃,吸引的自由职业人才也就越多。而随着社会发展、体制放宽、技术进步,自由职业人才的数量确实也在不断

增加,所覆盖领域也在不断扩展。时下不少城市在人才争夺战中,已开始建立自由职业者引进通道,加强对这类人才的争夺,而为这类人才敞开“职称”大门,无疑消除了个中梗阻。

据悉,为支持更多的自由职业者参加职称评价,今年北京将进一步打破户籍、地域、身份、档案、人事关系等制约,扩大试点范围,畅通申报渠道,完善评价标准。这必将为当地吸引更多更多敢闯敢试、敢拼敢闯的自由职业人才。期待更多地方在这方面拿出实际行动,让自由职业人才受到应有的重视与尊重。(针未尖)

汉中:从“百废待兴”到“百业兴旺”



本报讯(实习记者 赵院刚)9月5日,省委宣传部、省政府新闻办公室共同举办“奋力追赶超越 庆祝新中国成立70周年”系列新闻发布会。会上,汉中市委书记王建军介绍了汉中70年来所取得的巨大成就。

王建军介绍说,新中国成立70年来,汉中经济发展实现了从“百废待兴”到“百业兴旺”的历史飞跃,GDP由1949年的1.81亿元增加到2018年的1471.88亿元,城市建成区面积由6平方公里增长到95.5平方公里,人口由

7万增长到92.7万。截至2018年底,全市20个省级工业园区实现营业收入1191.5亿元,规上企业达269家。战略性新兴产业增加值增长12.5%,高新技术产业产值增长18.7%,创新驱动能力不断增强。全市非公有制经济增加值占生产总值比重达53%,非公有制经济成为汉中经济发展的重要支撑。农业总产值从1978年的6.43亿元增加到2018年的363.23亿元,增长56倍。

实施项目带动战略。共实施市级重点项目1178个,完成投资2940亿元。宝巴高速建成通车,阳安铁路扩能改造加快推进,西镇高速开工建设,汉中机场开通11条航线,西成高铁开通,“三高三铁五国道一机场”立体交通网络加速完善。南郑汉江水库等重点水利工程加快推进。酒泉至湖南±800千伏特高压直流输电线路、周至至汉中330千伏第二电源通道建成投用。

人民福祉持续改善。截至2018年,城镇居民收入30380元,比1980年增长94.7倍;农村居民收入从1978年的134元增长到2018年的10088元,增长75.3倍。医疗卫生机构达3662个,比1952年末增长243倍。2012年以来,减贫88.69万人,贫困发生率由34.5%下降到5.15%。佛坪县、留坝县率先摘帽,汉台区整体退出,剩余8个贫困县有望今年摘帽。